

Дети хотят говорить.
Речь имеет большое значение.
Так вы можете помочь своему ребенку.

Информация для родителей и опекунов



Почему с самого начала язык так важен для детей?

Речь нужна детям всегда и везде.

Они говорят дома.

Они общаются и играют с другими детьми.

Позднее речь тоже будет играть важную роль в их жизни.

В школе и на работе.

Поэтому первые годы жизни имеют особое значение.

Поддержите своего ребенка.



Видеоролики: как дети учатся говорить

www.kinder-4.ch

На этом веб-сайте Департамента образования кантона Цюрих вы найдете множество видеороликов. В них рассказывается о том, как дети учатся говорить и каким образом вы можете помочь своему ребенку в этом. Всегда и везде разговаривайте с ребенком.



Читаем книги, учим стихи

www.interbiblio.ch

Межкультурные библиотеки в Швейцарии. Здесь можно найти книги на разных языках из разных культур. Найдите на карте ближайшую к вам библиотеку.



www.vers-und-reim.net

Здесь вы найдете стихи на многих языках из разных культур: Например: En ten tini, savaraka tini, savaraka tika taka, bija, baja, buf, trif, traf, truf!



www.buchstart.ch

Первое знакомство с книгами — совместный просмотр книг с детьми младшего возраста



www.sikjm.ch

Расскажи мне историю – рассказы на разных языках

Что вы можете сделать?

- 1. Часто разговаривайте с ребенком.**

Детям необходимы разговоры со взрослыми. Поэтому разговаривайте с ребенком как можно чаще и в любом месте.
Например, в магазине, во время еды, в поезде.
Не торопитесь, даже при продолжительных разговорах.
Ошибки в речи – это не страшно.
Главное, чтобы вы понимали друг друга.
- 2. Позволяйте ребенку общаться с другими детьми.**

Дети многому учатся в игре, в том числе и говорить. Поэтому им необходим контакт с другими детьми.
Позволяйте ребенку играть с другими детьми.
Предоставьте ребенку время для игры и обучения.
- 3. Внимательно слушайте своего ребенка.**

Дети хотят нам что-то рассказывать. Поэтому они так любят с нами общаться.
Дайте ребенку время выговориться.
Внимательно слушайте своего ребенка.
Проявляйте интерес и задавайте вопросы.
Это поможет вам лучше понять своего ребенка.
- 4. Используйте речь в любых ситуациях.**

Речь позволяет сделать многое, например, рассказать что-то, придумать историю, объяснить явления окружающего мира.
Рассказывайте об интересных для ребенка вещах.
Говорите и о чувствах.
Не торопитесь.
Долгие разговоры полезны для ребенка.
- 5. Объясняйте ребенку, что такое письменная речь.**

Буквы, цифры и картинки есть везде – в книгах, на мобильных телефонах, по телевизору, на вывесках.
Объясняйте их ребенку.
Вместе просматривайте детские книги или смотрите мультфильмы.
Обсуждайте их.
Это поможет ребенку позднее в школе и в современном цифровом мире.
- 6. Говорите на том языке, который является для вас основным.**

Дома разговаривайте с ребенком на своем родном языке.
В группе для малышей, игровой группе или детском саду ваш ребенок говорит на немецком языке.
Таким образом, ваш ребенок овладевает двумя языками.
Это прекрасная возможность для вашего ребенка.
В дальнейшем это поможет ему в детском саду и в школе.
Пусть ваш ребенок с раннего возраста играет с немецкоговорящими детьми.
Говорите с ребенком на том языке, который является для вас основным.

Возникли вопросы?

Обратитесь к сотрудникам детского сада, ясельной группы или консультационного центра для матерей и отцов в вашем районе. Специалисты будут рады помочь вам.

Дополнительную информацию можно получить в Koordinationsstelle Familienfragen (координационном центре по делам семьи).

Эл. почта: familienfragen@ddi.so.ch, тел. 032 627 22 85
Вы можете найти нас по адресу: so.ch/fruehe-foerderung



Основание:

Педагогический университет Тургау

Обучение Непрерывное образование Исследования

При поддержке

Департамента образования кантона Цюрих

